Loonsanctie

· Werkgever verantwoordelijk voor kwaliteit diensten ingeschakelde deskundigen
ECLI:NL:CRVB:2009:BK3713
Werkgever heeft een loonsanctie opgelegd gekregen door het UWV wegens onvoldoende re-integratie-inspanningen. UWV geeft aan dat op basis van diverse medische stukken voor werkgever duidelijk had moeten zijn dat er re-integratiemogelijkheden waren in ander werk bij andere werkgever. De Raad onderschrijft het standpunt van het UWV dat werkgever voor haar tekortkomingen geen deugdelijke grond had en dat voldoende is komen vast te staan dat de werkneemster over benutbare mogelijkheden tot werken bij een andere werkgever beschikte.
De verantwoordelijkheid van werkgever en werknemer impliceert verantwoordelijkheid voor de kwaliteit van de geleverde diensten door ingeschakelde deskundigen, zoals de arbodienst. De grief van werkgever dat zij redelijkerwijs mocht vertrouwen op het oordeel van haar eigen deskundige, kan dan ook niet slagen. Werkgeefster heeft zonder deugdelijke grond onvoldoende re-integratie-inspanningen heeft verricht en het besluit tot oplegging van de loonsanctie kan mitsdien in rechte stand houden.

· Bezwaar werknemer tegen niet opleggen loonsanctie
ECLI:NL:CRVB:2015:4236
Een werknemer kan bezwaar maken tegen het niet opleggen van een loonsanctie. In dit geval is dat gebeurd en heeft de Centrale Raad zich moeten buigen over de hoogte van de vergoeding waar de werknemer recht op heeft omdat de sanctie ten onrechte niet is opgelegd. De werknemer heeft recht op alle betalingen die rechtstreeks uit de arbeidsovereenkomst voortvloeien. Dus naast de loondoorbetaling ook vergoeding van de premie voor de WGA-hiaatverzekering en de pensioenverzekering en een reiskostenvergoeding.

· Loonsanctie niet goed gemotiveerd
ECLI:NL:RBAMS:2015:7166

[bookmark: _GoBack]Het UWV heeft werkgever een loonsanctie opgelegd wegens onvoldoende re-integratie-activiteiten. De werkgever vraagt zich af wat ze dan wel hadden moeten doen. Het UWV kan niet aangeven wat er wel had moeten gebeuren. Naar het oordeel van de rechtbank heeft UWV onvoldoende deugdelijk gemotiveerd op welke wijze eiseres meer aan re-integratie had moeten doen. 

· Vergoeding UWV voor onterechte loonsanctie
ECLI:NL:CRVB:2015:4452

Een werkgever krijgt een loonsanctie die later wordt ingetrokken. De werkgever heeft dan recht op een vergoeding van het UWV voor de ten onrechte gedane loondoorbetaling. De vraag is hoever de vergoeding van het UWV moet gaan. De Centrale Raad rekt in deze uitspraak de vergoedingsplicht op. Het gaat daarbij om betalingen die voortvloeien uit afspraken die werkgever en werknemer hebben gemaakt over de verplichtingen en inspanningen van de werkgever die zullen gelden in het derde ziektejaar en die voldoende concreet zijn en door de werknemer zijn af te dwingen. Voor zover het gaat om betalingen in verband met de voortzetting van het dienstverband waartoe de werkgever zich in het kader van de arbeidsovereenkomst niet heeft verplicht, hoeft UWV de betalingen niet te vergoeden.



