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Stoppen van het loon na eerdere loon opschorting
Naam
Adres 
Postcode Woonplaats

Aangetekend en per gewone post

Geachte X,
Op <datum> hebben we uw loon opgeschort. Op dat moment hebben we u de gelegenheid gegeven om alsnog u te melden bij de bedrijfsarts op <datum en tijdstip> of om een deskundigheidsoordeel op te vragen bij het UWV. Helaas hebben we vernomen dat u aan geen van beide opties gehoor heeft gegeven. Ook heeft u op geen enkele andere wijze laten weten waarom u niet in staat bent om te voldoen aan uw verplichtingen in het kader van de Wet verbetering poortwachter. Als werknemer moet u er alles aan doen om mee te werken aan uw re-integratie.  
Door de nu ontstane situatie zijn wij verplicht de eerdere loonopschorting vanaf vandaag om te zetten in een loonstop. Dit betekent dat u geen recht meer heeft op loon, ook niet met terugwerkende kracht als u alsnog aan uw verplichtingen voldoet.  
Omdat een loonstop een ernstige situatie is, heeft u deze week alsnog de mogelijkheid contact met mij op te nemen voor overleg hoe we uit deze vervelende situatie kunnen komen. Gaat uw voorkeur ernaar uit om de bedrijfsarts te spreken? Doe dit dan ook uiterlijk deze week. Hij is op de hoogte van de ontstane situatie en ontvangt een kopie van deze brief.
Hoogachtend.
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