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Voorzetting bedongen arbeid

Voorbeeldbrief ‘Gedeeltelijke voorzetting bedongen arbeid en bevestiging geen loon meer bij toekomstige ziekte’ voor personen <35% arbeidsongeschikt die in dienst blijven
Naam werknemer
Contactgegevens
Plaats, datum

Betreft: Bevestiging gedeeltelijke voortzetting van de bedongen arbeid

Geachte
Op <datum eerste ziektedag> bent u arbeidsongeschikt geraakt. Als werkgever hebben wij 104 weken loondoorbetalingsplicht bij ziekte. Deze periode is nu voorbij.
Inmiddels bent u weer in staat een deel van uw oude kerntaken (de zogenaamde bedongen arbeid) uit te voeren. In artikel 7:629 BW is geregeld dat wanneer de kerntaken niet veranderen, de oorspronkelijke arbeidsovereenkomst onverkort in stand blijft. In deze brief bevestigen wij daarom dat wij als werkgever het oorspronkelijke arbeidscontract met u voorzetten dat is overeengekomen op <datum contract>. 
Op dit moment bent u echter nog niet in staat uw gehele bedongen arbeid uit te oefenen, omdat er nog sprake is van een beperking in <toelichten>. Er is dus nog sprake van gedeeltelijke arbeidsongeschiktheid en de situatie van volledig herstel is nog niet aan de orde. Wij zullen dit per half jaar door de bedrijfsarts laten toetsen.
Als werkgever hoeven wij na 104 weken alleen nog te betalen voor de werkzaamheden die u nog wel kunt verrichten. Daarom wordt uw loon aangepast aan de nieuwe situatie. De loonwaarde van de werkzaamheden die u momenteel verricht is gebaseerd op x% van uw oude loon. <onderbouwing al dan niet aan de hand van een loonwaardeonderzoek door een loonwaardespecialist> 
Wanneer u in staat blijkt volledig uw oude arbeid weer te doen op basis van het niveau van voor uw ziekte (qua werktempo, kwaliteit en nauwkeurigheid) dan wordt uw loon ook weer naar het oude niveau bijgesteld. 
Wij wijzen u erop dat wij bij een eventuele nieuwe uitval door ziekte, geen loondoorbetalingsplicht meer hebben, omdat wij al 104 weken loon hebben doorbetaald. Mocht u binnen 5 jaar opnieuw uitvallen met dezelfde klachten op basis waarvan u op <datum> voor het eerst bent uitgevallen, dan kunt u bij het UWV een ‘melding verslechterde gezondheid’ doen. U kunt dan alsnog een WIA-toekenning krijgen. Uiteraard zullen wij u hiermee in dat geval helpen. 
Heeft u nog vragen? Dan kunt u contact met mij opnemen via telefoonnummer …..
Met vriendelijke groet, 
Naam contactpersoon
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